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ranza voluta dalla legge, e non essendovi veruna pro-
testa o reclamo, l'ufficio mi ha incaricato di proporre 
alla Camera la convalidazione di quest'elezione. 

(L'elezione è convalidata.) 
PRESIDENTE. Metto ai voti il processo verbale della 

tornata di ieri. 
(È approvato.) 
SAZZIOITÌ. Pregherei la Camera a voler dichiarare 

d'urgenza due petizioni : una portante il numero 
11,929, l'altra il numero 11,938, riguardanti il pro-
fette ministeriale che vorrebbe affidare alla Banca 
Nazionale l'ufficio di tesoreria. 

Ora, molte migliaia di napoletani espongono le loro 
ragioni acciocché sia almeno modificato questo pro-
getto. Credo necessario che la Camera le tenga pre-
senti prima che si venga a discutere sul disegno di 
legge che sarà fra breve proposto dal ministro per le 
finanze. 

PRESIDENTE. È già ammesso in massima .che queste 
petizioni siano trasmesse alla Commissione incari-
cata di esaminare il progetto di legge testé accennato 
dal deputato M«>zziotti. 

Il deputato Robecchi ha facoltà di parlare. 
ROBECCHI. Ieri, quando la Camera votò la somma 

iscritta al capitolo 5 del bilancio del Ministero degli 
esteri, occorse una dimenticanza a cui conviene rime-
diare. L'articolo è stato votato nella somma di lire 
1,699,000, e in questa cifra non sarebbe inchiusa la 
sprsa relativa al consolato di Shacg-hai, spesa che la 
Camera ha approvato in massima. 

La cosa avvenne in questo modo. La somma iscritta 
nel bilancio dell'anno scorso in questa categoria era 
di lire 1,637,000. La Commissione aveva ammessa per 
quest'anno una maggiore spesa di lire 53,000. Questa 
somma era così ripartita : lire 20,000 per la dotazione 
del consolato di Messico ; lire 14,000 per maggiore 
dotazione al consolato di Lima ; lire 14,000 per il 
nuovo consolato di Salonicco ; lire 5000 per il nuovo 
consolato di Cipro, in tutto lire 53,000. La Camera 
aggiunse altre lire 9000 di maggiore spesa per l'au-
mento dell'assegno del console e dei due vice-consoli 
di Nuova York; in guisa che l'aumento totale di questo 
capitolo, di fronte alla cifra votata l'anno scorso, sa-
rebbe stato di lire 62,000. 

Come vede la Camera, in questa somma che porte-
rebbe la cifra complessiva del capitolo ad 1,699,000 
lire, non sarebbe compresa la somma di lire 25,000 
che la Camera ha approvato per la dotazione del con-
solato di Sbang-bai. La dimenticanza provenne da 
questo. Il consolato di Shang hai fu pfoposto dal Mi-
nistero alla Commissione in una terza o quarta ap-
pendice al bilancio, la quale non pervenne alla Com-
missione che alla fine di gennaio, vale a dire quando 
la relazione era già compiuta, e quando erano pari-
mente compilate anche le tabelle relative alle spese di 
questo MinisterOj in guisa che la Commissione cre-
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dette di non portare variazione nè alla relazione nè 
alla tabella, ma invece di fare una semplice rettifica 
col mezzo di una nota addizionale sia alla relazione, 
sia alla tabella medesima. 

L'onorevole presidente della Camera potrà osser-
vare al fine della tabella delle spese ove è introdotta 
una nota di questo tenore. 

Al capitolo 5 sono da aggiungersi lire25,000, giusta 
la proposta contenuta nella nota addizionale alla re-
lazione, il che farebbe ascendere la somma totale della 
spesa per quest'anno a lire 1,796,182 49. 

Siccome io credo che la Camera non farà difficoltà 
di sorta a consentire a questa variazione, poiché in 
massima la creazione del nuovo consolato a Shang-hai 
è stata ammessa e votata ; il che è tanto vero, che si 
acconsentì l'aumento al capitolo 7 appunto per le 
guardie e dragomanni necessari al servizio di questo 
nuovo consolato,così io proporrei che la somma iscritta 
al capitolo 5 fosse aumentata di lire 25,000, e che in 
vece di lire 1,699,000 fossa iscritta nella maggior 
somma di lire 1,724,000. 

PRESIDEME. Nella discussione di ieri, come disse 
l'onorevole relatore, si è fatto cenno di quest'aumento 
riguardo al nuovo consolato di Shaüg-hai; ma il fatto 
sta che, quando si venne alla votazione fu solo am-
messa la cifra che figurava nella colonna delle pro-
poste della Commissione. 

Ora mancherebbe questa somma di 25 mila lire per 
le quali la Camera avrebbe approvato la massima. 
Quindi si potrebbe od aggiungere queste lire 25 mila 
alla somma già votata ieri, oppure farne un articolo 
addizionale a questo capitolo, colla denominazione : 
Assegno pel consolato di Shang hai. 

RüBECCÜI, Mi pare che si possa accettare perfetta-
mente il sistema dell'onorevole presidente della Camera, 
introducendo un articolo intitolato : Assegni per il 
console e vice-console di Shang-hai per il secondo se-
mestre 1868. 

MtiNABREA, presidente del Consiglio dei ministri e 
ministro degli affari esteri. Per il consolato. 

PRESIDENTE. Dunque metterò ai voti quest' articolo 
addizionale al capitolo quinto intitolato: Assegni pel 
consolato di Shang-hai, secondo semestre 1868, lire 25 
mila. 

(È approvato.) 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO DELLA MARINERIA PEL 1868. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del bilancio del Ministero per la marineria per l'eser-
cizio 1868. (Y. Stampato n° 128-F) 

La discussione generale è aperta. 
Il deputato D'Amico ha facoltà di parlare. 
D'AMICO. Il ministro della marina ci ha presentato 

per l'anno corrente un bilancio passivo che, tra le spese 


